

# 这个春节亮堂堂

## 城乡居民用电未拉闸

本报讯 2月12日19时,煤供应紧张、冰冻等诸多因素造成电网缺电,我市遭遇了近年来没有过的供电紧张局面。对此,鹤壁供电公司严格执行了市政府制定的拉闸限电命令,并对我市工业采取了“错峰、避峰,在用电高峰期执行分时段限电命令”的积极措施。

为全力保障我市城乡居民亮堂堂过春节,鹤壁供电公司从1月24日开始,按照河南省电力公司下达的2008年第一号调度令,全力保障城乡居民生活用电,规定各级电力调度和企业不得对居民生活用电采取限电措施。据悉,为配合供电部门的工作,我市多数用电大户也都在春节期间采取放假或执行分时段生产的措施,最大限度地给城乡居民生活用电让路。

家住新区建设花苑的王先生高兴地说,我市能够在全国电力异常紧张,南方电网又遭遇严重冰冻灾害的情况下,确保城乡居民亮堂堂过春节,我们感到很高兴,也很满足。

(申军)

# 浚县古庙会 春节火热

见习记者 徐舒帆

春节出游既有趣又有味,使年过得新鲜有味。2月12日,记者在浚县县城看到这里游客如织,人头攒动。

2月12日的大伾山景区热闹非凡,来自我市以及山西、河北、山东等地的车辆早已将景区附近的停车位停满,前来祈福、赶会的游人熙熙攘攘。

来自新区的冯先生告诉记者,春节期间在频繁的走亲访友之后,与全家人一起来县城游玩,这里多了几分城市缺乏的热闹气氛,也保留了许多民间传统,一家人不仅可以尽兴游玩,更可以感受浓浓的年味,“新年登高祈福是咱们的传统,我们全家来这里登高,也希望自己的生活和事业在新的一年里步步高。”

来自河北石家庄的李强则专程开车偕家人来参加浚县古庙会。他说:“我们外地人很多都知道浚县古庙会,听说庙会上的社火表演很有特色,今年我和家人专程开车来到这里,感受浚县庙会的热闹气氛,也让孩子看看我们的传统文化。”

另外,浚县有名的泥咕咕和柳编制品也备受游客喜爱。来自北京的张秀丽购买了一套十二生肖泥咕咕和10余个造型各异的泥咕咕,她表示,自己非常喜欢民间工艺品,这次来浚县不仅要参加庙会,收集民间工艺品,同时还要把这些泥咕咕带回北京与亲友分享。而大大小小的柳编制品也很受游客欢迎。很多游人都提着一个精致的白柳条篮子,里面卧一只黑背彩绘的泥咕咕鸽子,游山、逛会增添了传统的年味。

# 莫让噪声坏形象

江惠敏

在个别商场、商店门前,常闻高音喇叭震耳欲聋的鼓噪声,声嘶力竭地播放歌曲,从早到晚从不间歇。群众很形象地说,真像个喋喋不休的耍泼泼妇,搞得周边居民难以休息。

一家商店的形象,既包括它的服务措施,也包括它的外部感观与优雅环境。商店在营业时适当播放一些轻松愉快的音乐,提高购物环境的舒适度,让顾客在美妙的乐曲声中愉快购物,原本是件好事。可凡事都要有个度,如在音量控制、播放时间上,商家都应该有周到的考虑,否则再美妙的音乐也会变成噪声,既扰民,也损害了自身形象,于人于己都不利。据笔者观察,在一些店铺门前、促销现场,不少人正是因为乐曲音量过大而不愿停留。

莫让噪声坏了形象,否则只能使招徕顾客的初衷适得其反,让消费者感到心烦而回避三舍。

街谈巷议

# 拜年短信大意转发 忘改落款引来尴尬

本报讯(记者 刘善新)现在过年发送祝福短信渐成时尚,但是,大量雷同的二手短信,若稍不注意忘删落款,便会闹出不少笑话。2月13日,市民张先生向记者诉说了让他哭笑不得的拜年短信“风波”。除夕夜,他大意转发拜年祝福短信,忘记删掉朋友的落款,后又发百余条短信致歉,还对他通讯录中的“重量级人物”一一拨打电话解释,一直忙活了大半夜,并且当夜心情异常不平静。

据张先生介绍,在除夕他收到了一条朋友发来的新年祝福短信,感觉内容很新颖,形式也很独特,他随即便按照手机通讯录上的名单一口气转发出近百条短信。可发后不久,收到了一个好朋友朋友的回复短信:“兄弟,请把别人的落款删了,你这转发可真叫转发,佩服!”张先生重新看过那条惹祸的短信后,才发现由于自己的粗心大意竟连别人的名字一块儿发出去了。于是,张先生只好重新按照通讯录上的名单再发一遍删礼短信,在删礼短信中说了不少客气话,生怕亲朋好友不理解。但之后,他觉得心里还不是滋味,于是他亲自又给手机通讯录中的“重量级人物”一一打电话致歉。张先生告诉记者,除夕那夜他又发短信又打电话,一直折腾到次日凌晨才收工,本打算好好看看春节联欢晚会的,因这个大意转发的短信,搅和得他也没心思欣赏晚会了。

张先生本想在春节来临之际祝福亲朋好友来年好运,可没想到由于自己的粗心大意闹出了笑话。张先生告诉记者,有了这次羞愧的经历,下次再也不会机械地转发二手拜年短信,他将用心编辑祝福短信,哪怕几个字的祝福语也比这般的“错误”祝福短信好。他还提醒市民,如若确实喜欢一条祝福短信,需要转发,自己也要慎之又慎,不要像他这样粗心大意,闹出笑话。



# 请让我来帮助你!

本报记者 韩晓红

“我来帮你拿行李吧!”“这个问题,你可以到问询处咨询一下。”2月12日,新区火车站大厅里,熙熙攘攘的旅客中,佩戴着慈善志愿者胸牌的赵振建和张珂很是显眼,不时有旅客向他们咨询问题,对旅客的问题他们耐心细致地回答着。

当天,我市慈善志愿者赵振建和张珂一大早就来到新区的火车站。“你来了!又来做好事了!”当赵振建一出现在火车站时,站里的工作人员都跟他打着招呼。因为赵振建已经连续几年在火车站里为旅客做好事,所以他已经成了这儿的老人了。

“你们今天的工作是帮着检票员检查无票旅客,阻止无票旅客上车。”赵振建、张珂接受了站领导布置的任务后,就跟着检票员来到进站口,协助旅客进站。“你的票

呢?”一位没有买到车票想趁着人多进站的旅客,被他们发现了。看到这位旅客焦急的样子,赵振建和张珂给这位旅客提供了可以提前订票的地点,并且又给她交代了春节出行需要注意的一些事项。

旅客进完后,他们又拿起了扫帚站里站外地打扫起卫生。看到年老的和拿着大包小包的旅客,他们就上前搀扶和帮着拿包。其间,不断有旅客向他们打听车票或是车次的问题,他们能回答就当场回答,不能回答的就引导旅客到火车站问询处咨询。

赵振建和张珂在忙碌中度过了一上午。不少通过新闻报道知道赵振建的旅客,都直夸赵振建,说他能坚持做好事不容易。有一位女旅客指着张珂跟同伴说:“你看人家,不但人长得漂亮,心灵也这么美呀!”

# 大学生假期社会实践 情人节当街卖玫瑰

本报讯(记者 孙敏)“先生,给您的爱人送上一朵玫瑰花吧?”小常一边忙着向围观的人介绍手里玫瑰的价格,一边热情地鼓励有意的男士为自己的爱人送上一朵表达爱意的玫瑰花。2月14日,又逢情人节,这已经是小常第二次出来卖玫瑰了。

家住新区的小常现在是郑州某大学大二的学生。为了获得更多的社会实践经验,从大一寒假开始,小常便开始

尝试在情人节卖玫瑰等社会实践活动。

与花店里包装精美、款式多样的玫瑰花比起来,小常手里的玫瑰花并不具有太大的竞争力。“我今年只从花店进了一个品种的玫瑰花,朵大点儿的卖10块,小点儿的卖8块。”小常说。

说起为什么要选择卖玫瑰花这种社会实践形式,小常告诉记者:“在街头卖花,真正走上要买的人并不

多,主要靠自己主动上前去推荐。所以,选择这种形式,可以在某种程度上增加自己与陌生人交谈的机会,锻炼自己的口才。”

事实上从前一天晚上开始,小常就已经开始在步行街卖玫瑰花了。“昨天晚上我还用手里的玫瑰花换了几串糖葫芦和几个玉米呢!”原来,有些摊主也想买朵玫瑰表达一下心意,又觉得花10块钱不值得。得知他们的想法后,小常便很干脆地同意用较低的价格与摊主们做了一个物物交换。

一上午下来,小常只卖出去几朵,小常说今年人们买花的热情与去年相比有所下降。她打算趁下午和晚上再把剩下的玫瑰花推销出去。实在卖不出去就及时送人。



# 放飞快乐

2月13日,我市气温上升,天气晴好,家长们带领孩子纷纷来到新世纪广场放起风筝,让孩子们在放飞快乐的同时,享受春天美好的阳光。

记者 车国胜 摄